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３ 健康・医療 

（１）＜在宅問12＞ 過去１年間の健康診断の受診状況 

 

問．過去１年間に健康診断を受けましたか。あてはまるものに○をしてください。 

 

【概要】 

「受けた」が71.7％と多くなっている。「受けていない」は26.1％である。（図表３－１－１） 

【障害者手帳種別】 

知的障害は、身体障害、精神障害と比べて健康診断を「受けた」（90.9％）割合が高い。 

（図表３－１－３） 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

【その他】 

ひとり暮らしでは、健康診断を「受けていない」（34.0％）人が多い。（図表３－１－２） 

 

 

図表３－１－１ 

 

 

（ｎ＝1,219） （％）

受けていない
26.1(318人)

受けた
71.7(874人)

無回答
2.2(27人)
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図表３－１－２＜在宅＞過去１年間の健康診断の受診状況－年代別、障害者手帳種別、障害種別、同居家族別 

 

 

 

【障害種別】

視 覚 障 害 ( 91)

聴 覚 ・
平衡機能障害

( 129)

音 声 ・ 言 語 ・ そ
しゃく機能障害

( 122)

肢 体 不 自 由 ( 293)

内部機能障害 ( 298)

自 閉 症 な ど
発 達 障 害

( 156)

【同居家族別】

親 と 同 居 ( 261)

親以外の親族
と 同 居

( 564)

グ ル ー プ
ホ ー ム 等

( 215)

ひ と り 暮 ら し ( 144)

そ の 他 ( 35) 85.7(30人)

62.5(90人)

79.5(171人)

67.4(380人)

77.8(203人)

88.5(138人)

64.8(193人)

68.6(201人)

73.8(90人)

70.5(91人)

72.5(66人)

11.4(4人)

34.0(49人)

18.1(39人)

31.0(175人)

19.5(51人)

9.0(14人)

34.6(103人)

29.7(87人)

21.3(26人)

27.9(36人)

25.3(23人)

2.9(1人)

3.5(5人)

2.3(5人)

1.6(9人)

2.7(7人)

2.6(4人)

0.7(2人)

1.7(5人)

4.9(6人)

1.6(2人)

2.2(2人)

ｎ

全 体 (1,219)

【 年 代 別 】

40 歳 代 ( 343)

50 歳 代 ( 244)

60 歳 以 上 ( 613)

【障害者手帳種別】

身 体 障 害 者
手 帳

( 746)

療 育 手 帳 ( 265)

精 神 障 害 者
保健福祉手帳

( 195) 64.1(125人)

90.9(241人)

68.6(512人)

68.8(422人)

65.6(160人)

81.6(280人)

71.7(874人)

33.3(65人)

6.4(17人)

29.4(219人)

29.2(179人)

31.6(77人)

16.9(58人)

26.1(318人)

2.6(5人)

2.6(7人)

2.0(15人)

2.0(12人)

2.9(7人)

1.5(5人)

2.2(27人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%受けた 受けていない 無回答
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図表３－１－３＜在宅＞過去１年間の健康診断の受診状況－障害者手帳種別・年代別 

 

 
ｎ

(1,219)

【障害者手帳種別・年代別】 （％）

40 代 ( 117)

50 代 ( 121)

60歳以上 ( 505)

40 代 ( 176)

50 代 ( 50)

60歳以上 ( 36)

40 代 ( 75)

50 代 ( 73)

60歳以上 ( 45)

全 体

身
体
障
害
者
手
帳

療
育
手
帳

精
神
障
害
者

保
健
福
祉
手
帳 62.2(28人)

61.6(45人)

68.0(51人)

94.4(34人)

84.0(42人)

92.0(162人)

67.7(342人)

60.3(73人)

80.3(94人)

71.7(874人)

35.6(16人)

34.2(25人)

30.7(23人)

5.6(2人)

8.0(4人)

6.3(11人)

30.1(152人)

38.8(47人)

17.1(20人)

26.1(318人)

2.2(1人)

4.1(3人)

1.3(1人)

0.0

8.0(4人)

1.7(3人)

2.2(11人)

0.8(1人)

2.6(3人)

2.2(27人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%受けた 受けていない 無回答
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（１－１）＜在宅問13＞ 健康診断を受診していない理由 

 

（健康診断を「受けていない」と答えた方にお聞きします。） 

問．健康診断を受けていない理由は何ですか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「定期的に通院しているので、改めて健康診断を受ける必要がない」が73.9％で多く、次いで

「健康診断を受けるのが面倒である」（16.0％）、「費用面のことが心配である」（8.8％）の順とな

っている。（図表３－１－４） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表３－１－４ 

 
（ｎ＝318）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒で
ある

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 1.9(6人)

13.5(43人)

8.8(28人)

16.0(51人)

73.9
(235人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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図表３－１－５＜在宅＞健康診断を受診していない理由－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

図表３－１－６＜在宅＞健康診断を受診していない理由－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－１－７＜在宅＞健康診断を受診していない理由－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（219人） （17人） （65人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答

76.7
(168人)

15.1(33人)

8.2(18人)

11.9(26人)

1.8(4人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

82.4
(14人)

17.6(3人)

0.0

17.6(3人)

0.0

0 20 40 60 80 100

63.1(41人)

21.5(14人)

13.8(9人)

18.5(12人)

1.5(1人)

0 20 40 60 80 100

＜年代別＞ 40代（58人） 50代（77人） 60歳以上（179人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

20.7(12人)

12.1(7人)

22.4(13人)

56.9(33人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

1.3(1人)

16.9(13人)

16.9(13人)

14.3(11人)

70.1
(54人)

0 25 50 75 100

2.8(5人)

9.5(17人)

3.4(6人)

14.0(25人)

81.0
(145人)

0 25 50 75 100

＜障害種別＞ 視覚障害（23人） 聴覚障害（36人） 音声・言語障害（26人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

21.7(5人)

13.0(3人)

21.7(5人)

73.9
(17人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

5.6(2人)

13.9(5人)

22.2(8人)

22.2(8人)

58.3(21人)

0 25 50 75 100

3.8(1人)

11.5(3人)

11.5(3人)

7.7(2人)

80.8
(21人)

0 25 50 75 100

肢体不自由（87人） 内部機能障害（103人） 発達障害（14人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 3.4(3人)

9.2(8人)

12.6(11人)

20.7(18人)

73.6
(64人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

1.0(1人)

11.7(12人)

5.8(6人)

9.7(10人)

86.4
(89人)

0 25 50 75 100

0.0

7.1(1人)

21.4(3人)

42.9(6人)

78.6
(11人)

0 25 50 75 100
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図表３－１－８＜在宅＞健康診断を受診していない理由－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（51人） （175人） （39人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒で
ある

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

19.6(10人)

21.6(11人)

23.5(12人)

54.9(28人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

1.7(3人)

10.3(18人)

5.1(9人)

14.9(26人)

78.9
(138人)

0 25 50 75 100

7.7(3人)

12.8(5人)

10.3(4人)

17.9(7人)

71.8
(28人)

0 25 50 75 100

ひとり暮らし その他

（49人） （4人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒で
ある

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

18.4(9人)

8.2(4人)

8.2(4人)

81.6
(40人)

0 25 50 75 100（％） （％）

0.0

25.0(1人)

0.0

50.0(2人)

25.0(1人)

0 25 50 75 100
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図表３－１－９＜在宅＞健康診断を受診していない理由－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（20人） 50代（47人） 60歳以上（152人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

25.0(5人)

15.0(3人)

20.0(4人)

60.0(12人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

12.8(6人)

21.3(10人)

14.9(7人)

74.5
(35人)

0 25 50 75 100

2.6(4人)

9.9(15人)

3.3(5人)

14.5(22人)

79.6
(121人)

0 25 50 75 100

療育手帳を持つ人

40代（11人） 50代（4人） 60歳以上（2人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

18.2(2人)

0.0

18.2(2人)

81.8
(9人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0
(4人)

0 25 50 75 100

0.0

50.0(1人)

0.0

50.0(1人)

50.0(1人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（23人） 50代（25人） 60歳以上（16人）

定期的に通院しているので、改めて
健康診断を受ける必要がない

健康診断を受けるのが面倒である

費用面のことが心配である

その他

無　回　答 0.0

21.7(5人)

13.0(3人)

26.1(6人)

43.5(10人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

4.0(1人)

24.0(6人)

12.0(3人)

16.0(4人)

60.0(15人)

0 25 50 75 100

0.0

6.3(1人)

12.5(2人)

18.8(3人)

93.8
(15人)

0 25 50 75 100
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（２）＜入所・入院問11＞＜在宅問14＞ 医療機関の受診状況 

 

（病院に入院している以外の方にお聞きします。） 

問．過去１年間に、病気や障害により医療機関を受診した（しようとした）ことがあります

か。あてはまるものに○をしてください。 

 

【概要】 

「受診しようとした」は入所している人で、在宅の人ともに88.2％となっている。 

「受診しなかった」は入所している人で11.8％、在宅の人では9.2％となっている。 

（図表３－２－１） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表３－２－１ 

 

 

 

 

 

 

（注）調査票の設計上、病院に入院している人を調査票の記入内容から特定できないため、調査１で無回答で

あったもの（64人）は、一律に病院に入院しているとみなして集計の基数（ｎ）から除外した。 

 

ｎ

入所している人 ( 263)

在 宅 の 人 (1,219)

（％）

88.2(232人)

88.2(1,075人)

11.8(31人)

9.2(112人)

2.6(32人)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%受診した（しようとした） 受診しなかった 無回答
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図表３－２－２ 医療機関の受診状況－年代別、障害者手帳種別 

ｎ

入　　　所 全　体 ( 263)

在　　　宅 全　体 (1,219)

【年　代　別】

入所 ( 121)

在宅 ( 343)

入所 ( 59)

在宅 ( 244)

入所 ( 81)

在宅 ( 613)

【障害者手帳種別】

入所 ( 92)

在宅 ( 746)

入所 ( 135)

在宅 ( 265)

入所 ( 53)

在宅 ( 195)

療 育 手 帳

精 神 障 害 者
保健福祉手帳

40 歳 代

50 歳 代

60 歳 以 上

身 体 障 害 者
手 帳

88.2(232人)

88.2(1075人)

85.1(103人)

90.1(309人)

86.4(51人)

84.8(207人)

93.8(76人)

88.7(544人)

91.3(84人)

88.6(661人)

86.7(117人)

87.9(233人)

100.0(53人)

91.3(178人)

11.8(31人)

9.2(112人)

14.9(18人)

8.5(29人)

13.6(8人)

14.3(35人)

6.2(5人)

7.8(48人)

8.7(8人)

8.7(65人)

13.3(18人)

10.9(29人)

0.0

5.6(11人)

2.6(32人)

1.5(5人)

0.8(2人)

3.4(21人)

2.7(20人)

1.1(3人)

3.1(6人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%受診した（しようとした） 受診しなかった 無回答



 - 83 - 

図表３－２－３ 医療機関の受診状況－障害種別、同居家族別 

 

ｎ

入　　　所 全　体 ( 263)

在　　　宅 全　体 (1,219)

【障害種別】

入所 ( 17)

在宅 ( 91)

入所 ( 6)

在宅 ( 129)

入所 ( 50)

在宅 ( 122)

入所 ( 73)

在宅 ( 293)

入所 ( 20)

在宅 ( 298)

入所 ( 77)

在宅 ( 156)

【同居家族別＜在宅＞】

( 261)

( 564)

( 215)

( 144)

( 35)

視 覚 障 害

聴 覚 ・
平衡機能障害

音声・言語・
そしゃく機能
障 害

肢 体 不 自 由

グループホーム等

ひ と り 暮 ら し

そ の 他

内部機能障害

自 閉 症 な ど
発 達 障 害

親 と 同 居

親以外の親族と同居

85.7(30人)

86.8(125人)

86.0(185人)

89.7(506人)

87.7(229人)

85.3(133人)

81.8(63人)

91.9(274人)

100.0(20人)

90.4(265人)

90.4(66人)

93.4(114人)

90.0(45人)

79.8(103人)

100.0(6人)

84.6(77人)

94.1(16人)

88.2(1075人)

88.2(232人)

2.9(1人)

6.9(10人)

13.5(29人)

8.5(48人)

9.2(24人)

12.2(19人)

18.2(14人)

6.0(18人)

0.0

6.8(20人)

9.6(7人)

4.9(6人)

10.0(5人)

15.5(20人)

0.0

9.9(9人)

5.9(1人)

9.2(112人)

11.8(31人)

11.4(4人)

6.3(9人)

0.5(1人)

1.8(10人)

3.1(8人)

2.6(4人)

2.0(6人)

2.7(8人)

1.6(2人)

4.7(6人)

5.5(5人)

2.6(32人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%受診した（しようとした） 受診しなかった 無回答
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図表３－２－４ 医療機関の受診状況－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 
ｎ

入　　　所 全　体 ( 263)

在　　　宅 全　体 (1,219)

【障害者手帳種別・年代別】

入所 ( 43)

在宅 ( 117)

入所 ( 14)

在宅 ( 121)

入所 ( 35)

在宅 ( 505)

入所 ( 77)

在宅 ( 176)

入所 ( 33)

在宅 ( 50)

入所 ( 25)

在宅 ( 36)

療 育 手 帳 ・
50 代

療 育 手 帳 ・
60 歳 以 上

身 体 障 害 者
手 帳 ・
40 代

身 体 障 害 者
手 帳 ・
50 代

身 体 障 害 者
手 帳 ・
60 歳 以 上

療 育 手 帳 ・
40 代

88.9(32人)

88.0(22人)

76.0(38人)

87.9(29人)

90.9(160人)

85.7(66人)

88.3(446人)

97.1(34人)

89.3(108人)

92.9(13人)

88.9(104人)

86.0(37人)

88.2(1075人)

88.2(232人)

11.1(4人)

12.0(3人)

22.0(11人)

12.1(4人)

8.0(14人)

14.3(11人)

7.9(40人)

2.9(1人)

10.7(13人)

7.1(1人)

10.3(12人)

14.0(6人)

9.2(112人)

11.8(31人)

0.0

2.0(1人)

1.1(2人)

3.8(19人)

0.0

0.9(1人)

2.6(32人)

0% 20% 40% 60% 80% 100%受診した（しようとした） 受診しなかった 無回答

入所 ( 15)

在宅 ( 75)

入所 ( 16)

在宅 ( 73)

入所 ( 22)

在宅 ( 45)

精神障害者保
健福祉手帳・
40 代

精神障害者保
健福祉手帳・
50 代

精神障害者保
健福祉手帳・
60 歳 以 上 93.3(42人)

100.0(22人)

89.0(65人)

100.0(16人)

93.3(70人)

100.0(15人)

4.4(2人)

0.0

9.6(7人)

0.0

2.7(2人)

0.0

2.2(1人)

1.4(1人)

4.0(3人)
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（２－１）＜入所・入院問12＞＜在宅問15＞ 受診した診療科 

 

（医療機関を「受診した（しようとした）」と答えた方にお聞きします。） 

問．主に受診しているのは何科ですか。あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所している人では、「内科」（56.0％）、「歯科」（48.3％）、「精神科」（45.7％）の３つの科が

多い。 

在宅の人では、「内科」（64.2％）と「歯科」（44.9％）の２つの科が多い。 

入所と在宅でみると、「精神科」が入所では45.7％と高いが、在宅では25.9％となっている。 

（図表３－２－５） 

【障害者手帳種別】 

身体障害、知的障害は入院・在宅とも内科（身体-入院66.7％、知的-入院59.8％）、歯科（身体

-入院51.2％、知的-入院58.1％）の利用が多く、精神障害は精神科（入院86.8％、在宅86.5％）

が突出している。（図表３－２－７） 

【年代・加齢】 

40代と60歳以上で比較すると、60歳以上で「内科」「眼科」「整形外科」「外科」「泌尿器科」の

割合が高い。（図表３－２－６） 

【その他】 

発達障害では、他の種別と比べて「精神科」の割合が高くなっている。在宅の聴覚障害と音声・

言語障害では「耳鼻咽喉科」、在宅の肢体不自由では「整形外科」、在宅の内部機能障害では「外

科」の利用が多くなっている。（図表３－２－８、図表３－２－９） 

図表３－２－５ 

 

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 0.4(1人)

17.2(40人)

2.6(6人)

3.4(8人)

5.6(13人)

8.6(20人)

9.9(23人)

13.4(31人)

18.1(42人)

45.7(106人)

48.3(112人)

56.0(130人)

0.8(9人)

12.9(139人)

5.3(57人)

3.3(35人)

12.3(132人)

15.6(168人)

17.7(190人)

27.5(296人)

25.4(273人)

25.9(278人)

44.9(483人)

64.2(690人)

0 10 20 30 40 50 60 70

 入所している人（ｎ＝  232）

 在　宅　の　人 （ｎ＝1,075）

（％）



 - 86 - 

図表３－２－６ 受診した診療科－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（103人） 50代（51人） 60歳以上（76人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 1.0(1人)

11.7(12人)

1.9(2人)

2.9(3人)

4.9(5人)

10.7(11人)

8.7(9人)

11.7(12人)

9.7(10人)

47.6(49人)

60.2
(62人)

56.3
(58人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

17.6(9人)

2.0(1人)

3.9(2人)

0.0

5.9(3人)

5.9(3人)

7.8(4人)

21.6(11人)

51.0
(26人)

35.3(18人)

45.1(23人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

25.0(19人)

3.9(3人)

3.9(3人)

10.5(8人)

6.6(5人)

14.5(11人)

19.7(15人)

27.6(21人)

38.2(29人)

40.8(31人)

61.8
(47人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜年代別＞ 40代（309人） 50代（207人） 60歳以上（544人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 2.3(7人)

13.9(43人)

3.9(12人)

5.5(17人)

4.5(14人)

12.9(40人)

12.6(39人)

16.2(50人)

41.1(127人)

22.0(68人)

48.2(149人)

65.4
(202人)

0 1020 3040 50 60 7080（％） （％） （％）

0.0

11.6(24人)

5.3(11人)

1.9(4人)

9.2(19人)

14.5(30人)

15.5(32人)

22.7(47人)

37.7(78人)

16.9(35人)

39.6(82人)

58.9
(122人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0.4(2人)

12.9(70人)

1.8(10人)

5.9(32人)

17.8(97人)

17.3(94人)

21.3(116人)

30.5(166人)

12.9(70人)

34.6(188人)

44.9(244人)

65.8
(358人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜入所＞ 

＜在宅＞ 
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図表３－２－７ 受診した診療科－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（661人） （233人） （178人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 0.6(4人)

13.2(87人)

2.9(19人)

7.6(50人)

16.5(109人)

18.0(119人)

23.3(154人)

29.5(195人)

6.8(45人)

33.7(223人)

43.7(289人)

67.5(446人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

1.3(3人)

11.2(26人)

3.9(9人)

2.1(5人)

3.0(7人)

12.9(30人)

14.2(33人)

12.4(29人)

28.3(66人)

18.9(44人)

57.5(134人)

73.8
(172人)

0 20 40 60 80 100

1.7(3人)

11.2(20人)

3.9(7人)

3.4(6人)

8.4(15人)

12.4(22人)

7.3(13人)

23.6(42人)

86.5
(154人)

18.0(32人)

42.7(76人)

44.4(79人)

0 20 40 60 80 100

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（84人） （117人） （53人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 1.2(1人)

23.8(20人)

6.0(5人)

0.0

8.3(7人)

6.0(5人)

11.9(10人)

13.1(11人)

25.0(21人)

20.2(17人)

51.2(43人)

66.7(56人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

0.9(1人)

15.4(18人)

2.6(3人)

4.3(5人)

3.4(4人)

10.3(12人)

7.7(9人)

11.1(13人)

12.8(15人)

38.5(45人)

58.1(68人)

59.8(70人)

0 20 40 60 80 100

0.0

13.2(7人)

3.8(2人)

1.9(1人)

3.8(2人)

7.5(4人)

15.1(8人)

18.9(10人)

22.6(12人)

86.8
(46人)

32.1(17人)

37.7(20人)

0 20 40 60 80 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－８ 受診した診療科－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（16人） 聴覚障害（6人） 音声・言語障害（45人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 0.0

0.0

6.3(1人)

6.3(1人)

0.0

0.0

6.3(1人)

50.0(8人)

18.8(3人)

37.5(6人)

68.8
(11人)

43.8(7人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

16.7(1人)

16.7(1人)

0.0(0人)

16.7(1人)

0.0

50.0(3人)

16.7(1人)

83.3
(5人)

0 25 50 75 100

0.0

24.4(11人)

4.4(2人)

4.4(2人)

2.2(1人)

4.4(2人)

4.4(2人)

8.9(4人)

17.8(8人)

22.2(10人)

64.4
(29人)

73.3
(33人)

0 25 50 75 100

＜障害種別＞ 視覚障害（77人） 聴覚障害（103人） 音声・言語障害（114人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 0.0

11.7(9人)

6.5(5人)

6.5(5人)

13.0(10人)

19.5(15人)

20.8(16人)

19.5(15人)

14.3(11人)

55.8(43人)

54.5(42人)

75.3
(58人)

0 10 2030 4050 60 7080（％） （％） （％）

0.0

10.7(11人)

5.8(6人)

4.9(5人)

10.7(11人)

31.1(32人)

17.5(18人)

24.3(25人)

14.6(15人)

29.1(30人)

35.9(37人)

68.0
(70人)

0 10 2030 40 50 6070 80

0.0

13.2(15人)

2.6(3人)

8.8(10人)

11.4(13人)

36.8(42人)

15.8(18人)

17.5(20人)

12.3(14人)

25.4(29人)

45.6(52人)

68.4
(78人)

0 1020 3040 5060 7080

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－９ 受診した診療科－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（265人） 内部機能障害（274人） 発達障害（133人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 1.1(3人)

15.1(40人)

2.3(6人)

14.0(37人)

11.7(31人)

10.9(29人)

21.1(56人)

38.5(102人)

9.1(24人)

29.1(77人)

41.9(111人)

69.4
(184人)

0 10 2030 4050 6070 80（％） （％） （％）

0.4(1人)

15.7(43人)

3.6(10人)

5.8(16人)

23.4(64人)

12.4(34人)

33.9(93人)

27.4(75人)

5.8(16人)

38.0(104人)

48.2(132人)

63.9
(175人)

0 1020 304050 6070 80

0.0

10.5(14人)

5.3(7人)

3.0(4人)

3.8(5人)

12.0(16人)

12.0(16人)

11.3(15人)

42.1(56人)

22.6(30人)

60.2(80人)

75.2
(100人)

0 1020 3040 5060 7080

肢体不自由（66人） 内部機能障害（20人） 発達障害（63人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 0.0

27.3(18人)

3.0(2人)

1.5(1人)

4.5(3人)

6.1(4人)

10.6(7人)

9.1(6人)

21.2(14人)

18.2(12人)

56.1(37人)

75.8
(50人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

15.0(3人)

20.0(4人)

0.0

15.0(3人)

15.0(3人)

15.0(3人)

20.0(4人)

40.0(8人)

20.0(4人)

60.0(12人)

60.0(12人)

0 25 50 75 100

0.0

14.3(9人)

0.0

1.6(1人)

3.2(2人)

7.9(5人)

9.5(6人)

7.9(5人)

7.9(5人)

54.0(34人)

58.7(37人)

66.7
(42人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－10 受診した診療科－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（125人） （30人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 0.0

15.2(19人)

2.4(3人)

4.0(5人)

12.0(15人)

16.8(21人)

12.8(16人)

27.2(34人)

32.0(40人)

30.4(38人)

44.0(55人)

64.0
(80人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％）

3.3(1人)

20.0(6人)

0.0

6.7(2人)

16.7(5人)

10.0(3人)

33.3(10人)

23.3(7人)

16.7(5人)

16.7(5人)

36.7(11人)

63.3
(19人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（229人） （506人） （185人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 2.6(6人)

13.1(30人)

4.4(10人)

3.9(9人)

3.9(9人)

11.4(26人)

7.9(18人)

16.6(38人)

37.1(85人)

19.7(45人)

46.7(107人)

64.6
(148人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

0.4(2人)

12.5(63人)

3.2(16人)

6.5(33人)

16.4(83人)

19.0(96人)

24.7(125人)

31.0(157人)

9.3(47人)

35.4(179人)

43.7(221人)

66.4
(336人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

0.0

11.4(21人)

3.2(6人)

4.3(8人)

10.8(20人)

11.9(22人)

11.4(21人)

20.0(37人)

54.6(101人)

15.7(29人)

48.1(89人)

57.8
(107人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

同居家族別＜在宅＞ 
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図表３－２－11 受診した診療科－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（104人） 50代（108人） 60歳以上（446人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 1.9(2人)

15.4(16人)

2.9(3人)

12.5(13人)

6.7(7人)

19.2(20人)

21.2(22人)

23.1(24人)

23.1(24人)

26.9(28人)

48.1(50人)

69.2
(72人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

14.8(16人)

7.4(8人)

3.7(4人)

12.0(13人)

15.7(17人)

24.1(26人)

25.0(27人)

5.6(6人)

23.1(25人)

36.1(39人)

66.7
(72人)

0 25 50 75 100

0.4(2人)

12.3(55人)

1.6(7人)

7.0(31人)

19.7(88人)

17.9(80人)

23.5(105人)

31.8(142人)

3.1(14人)

37.7(168人)

44.2(197人)

67.3
(300人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（37人） 50代（13人） 60歳以上（34人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 2.7(1人)

21.6(8人)

5.4(2人)

0.0

8.1(3人)

5.4(2人)

10.8(4人)

5.4(2人)

18.9(7人)

18.9(7人)

62.2
(23人)

64.9
(24人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

0.0

23.1(3人)

7.7(1人)

0.0

0.0

0.0

7.7(1人)

15.4(2人)

23.1(3人)

38.5(5人)

46.2(6人)

53.8(7人)

0 10 2030 40 50 6070 80

0.0

26.5(9人)

5.9(2人)

0.0

11.8(4人)

8.8(3人)

14.7(5人)

20.6(7人)

32.4(11人)

14.7(5人)

41.2(14人)

73.5
(25人)

0 10 2030 405060 7080

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－12 受診した診療科－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（160人） 50代（38人） 60歳以上（32人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 1.9(3人)

10.6(17人)

4.4(7人)

2.5(4人)

1.3(2人)

14.4(23人)

13.1(21人)

11.3(18人)

29.4(47人)

21.9(35人)

61.9(99人)

78.1
(125人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

13.2(5人)

5.3(2人)

7.9(3人)

13.2(5人)

13.2(5人)

28.9(11人)

10.5(4人)

39.5(15人)

60.5(23人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

12.5(4人)

3.1(1人)

6.3(2人)

9.4(3人)

18.8(6人)

12.5(4人)

21.9(7人)

12.5(4人)

59.4(19人)

65.6
(21人)

0 25 50 75 100

療育手帳を持つ人

40代（66人） 50代（29人） 60歳以上（22人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 1.5(1人)

13.6(9人)

3.0(2人)

3.0(2人)

4.5(3人)

13.6(9人)

7.6(5人)

10.6(7人)

9.1(6人)

42.4(28人)

68.2
(45人)

59.1
(39人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

0.0

10.3(3人)

3.4(1人)

6.9(2人)

0.0

6.9(2人)

10.3(3人)

6.9(2人)

20.7(6人)

37.9(11人)

37.9(11人)

55.2(16人)

0 10 2030 40 50 6070 80

0.0

27.3(6人)

0.0

4.5(1人)

4.5(1人)

4.5(1人)

4.5(1人)

18.2(4人)

13.6(3人)

27.3(6人)

54.5(12人)

68.2
(15人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－13 受診した診療科－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（15人） 50代（16人） 60歳以上（22人）

内科

歯科

精神科

整形外科

眼科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

産婦人科

リハビリテーション科

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.7(1人)

6.7(1人)

26.7(4人)

6.7(1人)

93.3
(14人)

33.3(5人)

53.3(8人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

12.5(2人)

0.0

0.0

0.0

6.3(1人)

0.0

12.5(2人)

31.3(5人)

87.5
(14人)

37.5(6人)

18.8(3人)

0 25 50 75 100

0.0

22.7(5人)

9.1(2人)

4.5(1人)

9.1(2人)

9.1(2人)

31.8(7人)

18.2(4人)

27.3(6人)

81.8
(18人)

27.3(6人)

40.9(9人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（70人） 50代（65人） 60歳以上（42人）

内科

歯科

眼科

精神科

整形外科

外科

耳鼻咽喉科

泌尿器科

リハビリテーション科

産婦人科

その他

無　回　答 4.3(3人)

11.4(8人)

2.9(2人)

4.3(3人)

5.7(4人)

8.6(6人)

5.7(4人)

20.0(14人)

85.7
(60人)

21.4(15人)

38.6(27人)

42.9(30人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

7.7(5人)

4.6(3人)

1.5(1人)

9.2(6人)

15.4(10人)

6.2(4人)

23.1(15人)

92.3
(60人)

10.8(7人)

47.7(31人)

43.1(28人)

0 25 50 75 100

0.0

16.7(7人)

2.4(1人)

2.4(1人)

9.5(4人)

11.9(5人)

9.5(4人)

28.6(12人)

78.6
(33人)

21.4(9人)

40.5(17人)

47.6(20人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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（２－２）＜在宅問16＞ 受診時の付き添いの有無 

 

（医療機関を「受診した（しようとした）」と答えた方にお聞きします。） 

問．医療機関に行くときは、主に誰と行きますか。あてはまるもの１つに○をしてください。 

 

【概要】 

「親」が15.8％、「配偶者」が15.3％、「ホームヘルパーや世話人等」が9.6％などとなっている。

「一人で受診している」は47.5％である。（図表３－２－14） 

【障害者手帳種別】 

身体障害・精神障害では、「一人で受診している」（身体50.8%、精神73.6％）が多く、知的障害

では、「親」（56.7％）が多い。（図表３－２－16） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、身体障害では「親」の割合が低くなり、「一人で受診している」「配偶者」

の割合が高くなる。知的障害でも「親」の割合が低くなるが、代わりに割合が高くなるのは「ホ

ームヘルパーや世話人等」である。精神障害では各年代とも「一人で受診する」割合が高いが、

その割合は年代が進むにつれて低くなり、「ホームヘルパーや世話人等」の割合が高くなる。 

（図表３－２－19） 

【その他】 

「一人で受診している」は内部機能障害（63.9％）、肢体不自由（44.9％）で多い。 

（図表３－２－17） 

ひとり暮らしでは、「一人で受診している」（72.0％）が多い。（図表３－２－18） 

 

図表３－２－14 

 

 

（ｎ＝1,075）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 2.3(25人)

47.5
(511人)

7.4(80人)

1.0(11人)

2.7(29人)

3.2(34人)

9.6(103人)

15.3(165人)

15.8(170人)

0 10 20 30 40 50 60（％）
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図表３－２－15＜在宅＞受診時の付き添いの有無－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－２－16＜在宅＞受診時の付き添いの有無－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（661人） （233人） （178人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 2.4(16人)

50.8(336人)

8.0(53人)

1.2(8人)

3.5(23人)

2.4(16人)

4.7(31人)

22.8(151人)

8.8(58人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

2.6(6人)

9.4(22人)

9.9(23人)

0.4(1人)

1.3(3人)

6.9(16人)

21.5(50人)

0.4(1人)

56.7
(132人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0.6(1人)

73.6
(131人)

2.2(4人)

1.7(3人)

1.7(3人)

2.2(4人)

11.8(21人)

3.4(6人)

5.6(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜年代別＞ 40代（309人） 50代（207人） 60歳以上（544人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答

0.0

2.9(9人)

32.4(100人)

8.7(27人)

1.0(3人)

3.6(11人)

10.7(33人)

1.6(5人)

46.0(142人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

56.0
(116人)

9.2(19人)

2.9(6人)

3.4(7人)

4.3(9人)

11.6(24人)

11.6(24人)

7.7(16人)

0 10 20 30 40 50 60 70

2.6(14人)

53.7
(292人)

6.3(34人)

0.9(5人)

3.1(17人)

2.6(14人)

8.5(46人)

24.3(132人)

1.3(7人)

0 10 20 30 40 50 60 70
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図表３－２－17＜在宅＞受診時の付き添いの有無－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（77人） 聴覚障害（103人） 音声・言語障害（114人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 2.6(2人)

22.1(17人)

15.6(12人)

2.6(2人)

11.7(9人)

1.3(1人)

20.8(16人)

23.4(18人)

15.6(12人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

4.9(5人)

31.1(32人)

33.0(34人)

1.0(1人)

2.9(3人)

5.8(6人)

7.8(8人)

9.7(10人)

7.8(8人)

0 10 20 30 40 50 60 70

5.3(6人)

24.6(28人)

12.3(14人)

1.8(2人)

3.5(4人)

1.8(2人)

4.4(5人)

24.6(28人)

26.3(30人)

0 10 20 30 40 50 60 70

肢体不自由（265人） 内部機能障害（274人） 発達障害（133人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 3.0(8人)

44.9(119人)

4.9(13人)

0.8(2人)

4.2(11人)

2.6(7人)

4.5(12人)

23.8(63人)

17.7(47人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

1.1(3人)

63.9
(175人)

1.8(5人)

0.7(2人)

2.9(8人)

1.5(4人)

1.8(5人)

23.4(64人)

3.6(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

0.0

0.0

13.5(18人)

13.5(18人)

1.5(2人)

6.0(8人)

26.3(35人)

50.4
(67人)

0 10 20 30 40 50 60 70
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図表３－２－18＜在宅＞受診時の付き添いの有無－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（125人） （30人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

一人で受診している

その他

無　回　答 3.2(4人)

12.8(16人)

72.0
(90人)

1.6(2人)

1.6(2人)

1.6(2人)

4.8(6人)

0.0

2.4(3人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％）

6.7(2人)

43.3(13人)

20.0(6人)

0.0

6.7(2人)

0.0

20.0(6人)

13.3(4人)

3.3(1人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（229人） （506人） （185人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

一人で受診している

その他

無　回　答 3.1(7人)

4.4(10人)

29.3(67人)

0.4(1人)

2.6(6人)

4.8(11人)

3.1(7人)

0.0

60.3
(138人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

1.8(9人)

4.3(22人)

55.9
(283人)

0.8(4人)

3.4(17人)

2.8(14人)

1.8(9人)

31.8(161人)

0.8(4人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

1.6(3人)

10.3(19人)

35.1(65人)

2.2(4人)

1.1(2人)

3.8(7人)

40.5(75人)

0.0

13.0(24人)

0 10 20 30 4050 60 70 80
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図表３－２－19＜在宅＞受診時の付き添いの有無－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（104人） 50代（108人） 60歳以上（446人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 2.9(3人)

26.9(28人)

12.5(13人)

0.0

1.0(1人)

5.8(6人)

8.7(9人)

3.8(4人)

46.2(48人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

0.0

52.8(57人)

13.0(14人)

2.8(3人)

4.6(5人)

2.8(3人)

6.5(7人)

19.4(21人)

7.4(8人)

0 20 40 60 80 100

2.9(13人)

56.1(250人)

5.8(26人)

1.1(5人)

3.6(16人)

1.6(7人)

3.4(15人)

28.0(125人)

0.2(1人)

0 20 40 60 80 100

療育手帳を持つ人

40代（160人） 50代（38人） 60歳以上（32人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 3.1(5人)

7.5(12人)

8.8(14人)

0.0

1.3(2人)

3.8(6人)

13.1(21人)

0.6(1人)

71.9(115人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

0.0

18.4(7人)

10.5(4人)

2.6(1人)

2.6(1人)

15.8(6人)

31.6(12人)

0.0

23.7(9人)

0 20 40 60 80 100

3.1(1人)

9.4(3人)

15.6(5人)

0.0

0.0

12.5(4人)

53.1(17人)

0.0

15.6(5人)

0 20 40 60 80 100

精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（70人） 50代（65人） 60歳以上（42人）

親

配偶者

ホームヘルパーや世話人等

兄弟姉妹

その他の親族、親戚

知人、友人

その他

一人で受診している

無　回　答 1.4(1人)

82.9
(58人)

2.9(2人)

0.0

1.4(1人)

0.0

1.4(1人)

0.0

10.0(7人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

0.0

75.4
(49人)

1.5(1人)

4.6(3人)

1.5(1人)

1.5(1人)

10.8(7人)

6.2(4人)

3.1(2人)

0 20 40 60 80 100

0.0

57.1(24人)

2.4(1人)

0.0

2.4(1人)

7.1(3人)

31.0(13人)

4.8(2人)

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２－３）＜入所・入院問13＞＜在宅問17＞ 受診のとき困ったこと 

 

（医療機関を「受診した（しようとした）」と答えた方にお聞きします。） 

問．医療機関を受診して、または受診しようとして困ったことはありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所している人では、「待合時間が長くて、診療時間が短かった」（19.4％）と「自分の症状な

どをうまく伝えられなかった」（17.2％）の２項目が多く、次いで「医師や看護師等の説明（病名

や服薬など）が分かりづらかった」（9.1％）などの順となっている。「特にない」は50.9％である。 

在宅の人では、「待合時間が長くて、診療時間が短かった」が29.0％で最も多く、次いで「自分

の症状などをうまく伝えられなかった」（13.4％）、「医師や看護師等の説明（病名や服薬など）が

分かりづらかった」（8.9％）などの順となっている。「特にない」は46.0％である。 

（図表３－２－20） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】 

40代と60歳以上で比較すると、在宅の知的障害・精神障害で「待合時間が長くて、診療時間が

短かった」の割合が60歳以上で高くなっている。（図表３－２－26～図表３－２－28） 

 

図表３－２－20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※）の選択肢は、入所している人の質問では省いている。 

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や
服薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体制
が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診で
きなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答
10.8(25人)

50.9(118人)

6.9(16人)

1.3(3人)

1.7(4人)

3.0(7人)

9.1(21人)

17.2(40人)

19.4(45人)

(※)

(※)

12.1(130人)

46.0(495人)

4.2(45人)

1.4(15人)

2.0(21人)

2.4(26人)

3.4(37人)

4.0(43人)

8.9(96人)

13.4(144人)

29.0(312人)

0 10 20 30 40 50 60

 入所している人（ｎ＝  232）

 在　宅　の　人（ｎ＝1,075）

（％）
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図表３－２－21 受診のとき困ったこと－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（103人） 50代（51人） 60歳以上（76人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 8.7(9人)

51.5
(53人)

9.7(10人)

1.9(2人)

1.0(1人)

1.9(2人)

8.7(9人)

18.4(19人)

19.4(20人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

9.8(5人)

64.7
(33人)

3.9(2人)

0.0

2.0(1人)

3.9(2人)

11.8(6人)

9.8(5人)

17.6(9人)

0 10 20 30 40 50 60 70

14.5(11人)

42.1(32人)

3.9(3人)

1.3(1人)

2.6(2人)

3.9(3人)

6.6(5人)

19.7(15人)

19.7(15人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜年代別＞ 40代（309人） 50代（207人） 60歳以上（544人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 12.9(40人)

43.0
(133人)

5.8(18人)

1.6(5人)

1.0(3人)

2.6(8人)

3.6(11人)

3.9(12人)

10.0(31人)

22.0(68人)

27.2(84人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

5.3(11人)

50.7
(105人)

4.8(10人)

1.9(4人)

3.4(7人)

3.4(7人)

5.3(11人)

5.3(11人)

15.0(31人)

15.9(33人)

25.6(53人)

0 10 20 30 40 50 60

13.8(75人)

46.7
(254人)

3.1(17人)

0.7(4人)

1.7(9人)

1.5(8人)

2.2(12人)

3.3(18人)

5.5(30人)

6.6(36人)

31.1(169人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－22 受診のとき困ったこと－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（661人） （233人） （178人）

待合時間が長くて、診察時間
が短かった

自分の症状などをうまく伝え
られなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が
変更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 12.9(85人)

47.2(312人)

4.4(29人)

1.2(8人)

2.0(13人)

2.3(15人)

4.4(29人)

4.5(30人)

7.0(46人)

7.6(50人)

29.2(193人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

11.6(27人)

43.3(101人)

4.7(11人)

0.9(2人)

1.7(4人)

1.7(4人)

2.6(6人)

4.3(10人)

13.3(31人)

26.2(61人)

26.6(62人)

0 10 20 30 40 50 60 70

36.5(65人)

18.5(33人)

10.7(19人)

1.7(3人)

2.2(4人)

5.1(9人)

3.4(6人)

3.9(7人)

4.5(8人)

38.8(69人)

10.7(19人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（84人） （117人） （53人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった
医師や看護師等の説明（病名
や服薬など）が分かりづらかっ
た
十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 13.1(11人)

48.8(41人)

4.8(4人)

3.6(3人)

2.4(2人)

2.4(2人)

7.1(6人)

16.7(14人)

17.9(15人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

8.5(10人)

56.4
(66人)

9.4(11人)

0.0

0.0

0.9(1人)

11.1(13人)

12.8(15人)

17.9(21人)

0 10 20 30 40 50 60 70

3.8(2人)

47.2(25人)

7.5(4人)

1.9(1人)

3.8(2人)

7.5(4人)

9.4(5人)

20.8(11人)

28.3(15人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－23 受診のとき困ったこと－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（16人） 聴覚障害（6人） 音声・言語障害（45人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 0.0

56.3
(9人)

0.0

0.0

6.3(1人)

6.3(1人)

12.5(2人)

18.8(3人)

25.0(4人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

16.7(1人)

66.7
(4人)

16.7(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70

13.3(6人)

48.9(22人)

13.3(6人)

0.0

0.0

0.0

6.7(3人)

22.2(10人)

6.7(3人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害種別＞ 視覚障害（77人） 聴覚障害（103人） 音声・言語障害（114人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 6.5(5人)

40.3(31人)

5.2(4人)

3.9(3人)

6.5(5人)

5.2(4人)

19.5(15人)

13.0(10人)

11.7(9人)

10.4(8人)

39.0(30人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.7(9人)

34.0(35人)

8.7(9人)

2.9(3人)

4.9(5人)

9.7(10人)

6.8(7人)

6.8(7人)

23.3(24人)

21.4(22人)

33.0(34人)

0 10 20 30 40 50 60

16.7(19人)

40.4(46人)

5.3(6人)

1.8(2人)

3.5(4人)

5.3(6人)

4.4(5人)

5.3(6人)

7.0(8人)

15.8(18人)

27.2(31人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－24 受診のとき困ったこと－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（265人） 内部機能障害（274人） 発達障害（133人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答

29.1(77人)

10.6(28人)

4.9(13人)

6.0(16人)

6.0(16人)

2.6(7人)

1.9(5人)

1.5(4人)

3.4(9人)

44.5
(118人)

15.5(41人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

31.0(85人)

8.0(22人)

6.6(18人)

5.1(14人)

1.8(5人)

1.1(3人)

2.9(8人)

2.6(7人)

4.0(11人)

49.3
(135人)

10.9(30人)

0 10 20 30 40 50 60

30.1(40人)

30.1(40人)

15.8(21人)

5.3(7人)

5.3(7人)

3.8(5人)

1.5(2人)

1.5(2人)

6.0(8人)

44.4
(59人)

6.8(9人)

0 10 20 30 40 50 60

肢体不自由（66人） 内部機能障害（20人） 発達障害（63人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 10.6(7人)

53.0
(35人)

6.1(4人)

3.0(2人)

3.0(2人)

1.5(1人)

6.1(4人)

15.2(10人)

15.2(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

20.0(4人)

60.0
(12人)

0.0

0.0

0.0

0.0

5.0(1人)

10.0(2人)

10.0(2人)

0 10 20 30 40 50 60 70

9.5(6人)

52.4
(33人)

11.1(7人)

0.0

0.0

0.0

9.5(6人)

15.9(10人)

14.3(9人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－25 受診のとき困ったこと－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（125人） （30人）

待合時間が長くて、診察時間
が短かった

自分の症状などをうまく伝え
られなかった

医師や看護師等の説明（病名や
服薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が
変更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

特にない

その他

無　回　答 11.2(14人)

8.0(10人)

50.4
(63人)

0.8(1人)

0.0

2.4(3人)

5.6(7人)

4.0(5人)

8.8(11人)

8.0(10人)

29.6(37人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％）

10.0(3人)

6.7(2人)

46.7
(14人)

3.3(1人)

6.7(2人)

3.3(1人)

10.0(3人)

3.3(1人)

6.7(2人)

23.3(7人)

23.3(7人)

0 10 20 30 40 50 60

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（229人） （506人） （185人）

待合時間が長くて、診察時間
が短かった

自分の症状などをうまく伝え
られなかった

医師や看護師等の説明（病名や
服薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が
変更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

特にない

その他

無　回　答 16.2(37人)

6.1(14人)

39.3(90人)

1.7(4人)

2.2(5人)

3.9(9人)

3.5(8人)

5.7(13人)

12.7(29人)

24.0(55人)

21.4(49人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.6(64人)

3.0(15人)

47.6
(241人)

1.0(5人)

1.8(9人)

1.4(7人)

2.2(11人)

3.8(19人)

5.9(30人)

6.5(33人)

30.6(155人)

0 10 20 30 40 50 60

6.5(12人)

2.2(4人)

47.0
(87人)

2.2(4人)

2.7(5人)

3.2(6人)

4.3(8人)

2.7(5人)

13.0(24人)

21.1(39人)

34.6(64人)

0 10 20 30 40 50 60

同居家族別＜在宅＞ 
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図表３－２－26 受診のとき困ったこと－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（37人） 50代（13人） 60歳以上（34人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 10.8(4人)

51.4(19人)

5.4(2人)

5.4(2人)

2.7(1人)

2.7(1人)

10.8(4人)

13.5(5人)

21.6(8人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

7.7(1人)

69.2
(9人)

7.7(1人)

0.0

0.0

0.0

7.7(1人)

7.7(1人)

7.7(1人)

0 10 2030 40 50 6070 80

17.6(6人)

38.2(13人)

2.9(1人)

2.9(1人)

2.9(1人)

2.9(1人)

2.9(1人)

23.5(8人)

17.6(6人)

0 10 2030 405060 7080

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（104人） 50代（108人） 60歳以上（446人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 13.5(14人)

36.5(38人)

5.8(6人)

1.0(1人)

1.0(1人)

3.8(4人)

7.7(8人)

4.8(5人)

11.5(12人)

18.3(19人)

35.6(37人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

3.7(4人)

51.9
(56人)

7.4(8人)

1.9(2人)

2.8(3人)

3.7(4人)

9.3(10人)

7.4(8人)

14.8(16人)

12.0(13人)

26.9(29人)

0 10 20 30 40 50 60

15.0(67人)

48.7
(217人)

3.4(15人)

0.9(4人)

1.8(8人)

1.3(6人)

2.2(10人)

3.6(16人)

3.8(17人)

3.6(16人)

28.0(125人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－27 受診のとき困ったこと－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（160人） 50代（38人） 60歳以上（32人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 13.8(22人)

41.9(67人)

5.6(9人)

0.6(1人)

0.6(1人)

1.3(2人)

3.1(5人)

4.4(7人)

10.6(17人)

26.9(43人)

25.0(40人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

7.9(3人)

47.4
(18人)

5.3(2人)

5.3(2人)

5.3(2人)

21.1(8人)

23.7(9人)

15.8(6人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

6.3(2人)

46.9
(15人)

3.1(1人)

15.6(5人)

21.9(7人)

43.8
(14人)

0 10 20 30 40 50 60

療育手帳を持つ人

40代（66人） 50代（29人） 60歳以上（22人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 6.1(4人)

53.0(35人)

12.1(8人)

0.0

0.0

0.0

9.1(6人)

15.2(10人)

21.2(14人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

6.9(2人)

69.0
(20人)

3.4(1人)

0.0

0.0

3.4(1人)

13.8(4人)

13.8(4人)

13.8(4人)

0 10 2030 40 50 6070 80

18.2(4人)

50.0(11人)

9.1(2人)

0.0

0.0

0.0

13.6(3人)

4.5(1人)

13.6(3人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－28 受診のとき困ったこと－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（15人） 50代（16人） 60歳以上（22人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答 0.0

40.0(6人)

13.3(2人)

6.7(1人)

0.0

6.7(1人)

6.7(1人)

33.3(5人)

26.7(4人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

6.3(1人)

56.3
(9人)

6.3(1人)

0.0

6.3(1人)

6.3(1人)

18.8(3人)

6.3(1人)

31.3(5人)

0 10 20 30 40 50 60 70

4.5(1人)

45.5(10人)

4.5(1人)

0.0

4.5(1人)

9.1(2人)

4.5(1人)

22.7(5人)

27.3(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（70人） 50代（65人） 60歳以上（42人）

待合時間が長くて、診察時間が
短かった

自分の症状などをうまく伝えら
れなかった

医師や看護師等の説明（病名や服
薬など）が分かりづらかった

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

病院内での移動を補助する体
制が不十分だった

十分な説明がないまま、薬が変
更になった

希望する病院や診療科で受診
できなかった

診察を断られた

その他

特にない

無　回　答

0.0

0.0

11.4(8人)

45.7
(32人)

7.1(5人)

5.7(4人)

2.9(2人)

4.3(3人)

7.1(5人)

17.1(12人)

30.0(21人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

9.2(6人)

43.1
(28人)

3.1(2人)

3.1(2人)

4.6(3人)

1.5(1人)

1.5(1人)

13.8(9人)

20.0(13人)

30.8(20人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

11.9(5人)

21.4(9人)

7.1(3人)

2.4(1人)

4.8(2人)

4.8(2人)

2.4(1人)

9.5(4人)

16.7(7人)

54.8
(23人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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（２－４）＜入所・入院問14＞＜在宅問18＞ 受診しなかった理由 

 

（医療機関を「受診しなかった」と答えた方にお聞きします。） 

問．医療機関を受診しなかった理由は何ですか。あてはまるものにすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所、在宅ともに、「特に病気をしなかった。健康であった」（入所64.5％・在宅82.1％）が最

も多くなっている。（図表３－２－29） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表３－２－29 受診しなかった理由 

＜入所している人＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜在宅の人＞ 

 （ｎ＝112）

特に病気をしなかった。健康であった

訪問診療又は訪問看護を利用している

医療に頼らず、自分で病気を治したい

バスや電車などの公共交通機関や介助の確保等
が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が近くにな
い

専門知識のある医師や医療スタッフが地域にい
ない

その他

無　回　答

0.0

8.0(9人)

7.1(8人)

1.8(2人)

2.7(3人)

3.6(4人)

3.6(4人)

82.1(92人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90（％）

（ｎ＝ 31）

特に病気をしなかった。健康であった

施設において、医師や看護師の診察を受けている

医療に頼らず、自分で病気を治したい

その他

無　回　答

0.0

6.5(2人)

3.2(1人)

38.7(12人)

64.5(20人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％）
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図表３－２－30 受診しなかった理由－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－２－31 受診しなかった理由－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（65人） （29人） （11人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 9.2(6人)

7.7(5人)

0.0

3.1(2人)

4.6(3人)

6.2(4人)

1.5(1人)

78.5(51人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

3.4(1人)

6.9(2人)

0.0

0.0

3.4(1人)

0.0

0.0

89.7
(26人)

0 20 40 60 80 100

9.1(1人)

9.1(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

9.1(1人)

72.7(8人)

0 20 40 60 80 100

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（8人） （18人） （0人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

75.0(6人)

25.0(2人)

0 20 40 60 80 100（％） （％） （％）

5.6(1人)

0.0

0.0

27.8(5人)

77.8(14人)

0 20 40 60 80 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

＜年代別＞ 40代（29人） 50代（35人） 60歳以上（48人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 6.9(2人)

3.4(1人)

0.0

0.0

6.9(2人)

3.4(1人)

0.0

86.2
(25人)

0 25 50 75 100（％）

8.6(3人)

11.4(4人)

0.0

0.0

0.0

0.0

5.7(2人)

80.0
(28人)

0 25 50 75 100

8.3(4人)

6.3(3人)

0.0

4.2(2人)

2.1(1人)

6.3(3人)

4.2(2人)

81.3
(39人)

0 25 50 75 100（％） （％）

＜年代別＞ 40代（18人） 50代（8人） 60歳以上（5人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 5.6(1人)

5.6(1人)

0.0

27.8(5人)

61.1(11人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

50.0(4人)

87.5
(7人)

0 25 50 75 100

20.0(1人)

0.0

0.0

60.0(3人)

40.0(2人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－32 受診しなかった理由－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（9人） 聴覚障害（20人） 音声・言語障害（6人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 11.1(1人)

11.1(1人)

0.0

0.0

11.1(1人)

0.0

0.0

66.7
(6人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

5.0(1人)

10.0(2人)

0.0

0.0

10.0(2人)

5.0(1人)

0.0

75.0
(15人)

0 25 50 75 100

0.0

16.7(1人)

0.0

16.7(1人)

16.7(1人)

16.7(1人)

0.0

83.3
(5人)

0 25 50 75 100

＜障害種別＞ 視覚障害（1人） 聴覚障害（0人） 音声・言語障害（5人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 0.0

100.0
(1人)

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

60.0(3人)

40.0(2人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 

肢体不自由（7人） 内部機能障害（0人） 発達障害（14人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

71.4
(5人)

28.6(2人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100

7.1(1人)

0.0

0.0

14.3(2人)

78.6
(11人)

0 25 50 75 100

肢体不自由（20人） 内部機能障害（18人） 発達障害（19人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 5.0(1人)

0.0

0.0

0.0

5.0(1人)

5.0(1人)

0.0

90.0
(18人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

16.7(3人)

11.1(2人)

0.0

5.6(1人)

5.6(1人)

5.6(1人)

0.0

72.2
(13人)

0 25 50 75 100

5.3(1人)

5.3(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

89.5
(17人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－33 受診しなかった理由－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（10人） （1人）

特に病気をしなかった。健康
であった

訪問診療又は訪問看護を利用
している

医療に頼らず、自分で病気を
治したい

バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医
療機関が近くにない

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

その他

無　回　答 10.0(1人)

20.0(2人)

0.0

0.0

10.0(1人)

0.0

10.0(1人)

60.0(6人)

0 25 50 75 100（％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0
(1人)

0 25 50 75 100

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（24人） （48人） （29人）

特に病気をしなかった。健康
であった

訪問診療又は訪問看護を利用
している

医療に頼らず、自分で病気を
治したい

バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医
療機関が近くにない

専門知識のある医師や医療ス
タッフが地域にいない

その他

無　回　答 8.3(2人)

4.2(1人)

0.0

0.0

8.3(2人)

4.2(1人)

0.0

83.3
(20人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

10.4(5人)

8.3(4人)

0.0

4.2(2人)

0.0

6.3(3人)

0.0

81.3
(39人)

0 25 50 75 100

3.4(1人)

3.4(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

10.3(3人)

89.7
(26人)

0 25 50 75 100

同居家族別＜在宅＞ 
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図表３－２－34 受診しなかった理由－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（14人） 50代（11人） 60歳以上（4人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 0.0

7.1(1人)

0.0

0.0

7.1(1人)

0.0

0.0

92.9
(13人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

9.1(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

90.9
(10人)

0 25 50 75 100

0.0

25.0(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

75.0
(3人)

0 25 50 75 100

療育手帳を持つ人

40代（11人） 50代（4人） 60歳以上（3人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 9.1(1人)

0.0

0.0

9.1(1人)

81.8
(9人)

0 25 50 75 100（％）

0.0

0.0

0.0

50.0(2人)

100.0
(4人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

66.7(2人)

33.3(1人)

0 25 50 75 100（％） （％）

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（12人） 50代（13人） 60歳以上（40人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 8.3(1人)

0.0

0.0

0.0

16.7(2人)

8.3(1人)

0.0

75.0
(9人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

7.7(1人)

23.1(3人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

69.2
(9人)

0 25 50 75 100

10.0(4人)

5.0(2人)

0.0

5.0(2人)

2.5(1人)

7.5(3人)

2.5(1人)

82.5
(33人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（6人） 50代（1人） 60歳以上（1人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

83.3
(5人)

16.7(1人)

0 25 50 75 100（％）

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0
(1人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

100.0
(1人)

0.0

0 25 50 75 100（％） （％）

＜在宅＞ 

＜入所＞ 

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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図表３－２－35 受診しなかった理由－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（2人） 50代（7人） 60歳以上（2人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
訪問診療又は訪問看護を利用して
いる
医療に頼らず、自分で病気を治した
い
バスや電車などの公共交通機関や介助の確保
等が難しく、医療機関に行くことが出来なかった

診察できる（してくれる）医療機関が
近くにない
専門知識のある医師や医療スタッ
フが地域にいない

その他

無　回　答 50.0(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0(1人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

14.3(1人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

85.7
(6人)

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

50.0(1人)

50.0(1人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（0人） 50代（0人） 60歳以上（0人）

特に病気をしなかった。健康であっ
た
施設において、医師や看護師の診
察を受けている
医療に頼らず、自分で病気を治した
い

その他

無　回　答 0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所＞ 
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（３）＜入所・入院問15＞＜在宅問19＞ 入院に関して条件を付けられた経験 

 

問．医療機関から、入院に関して条件などをつけられたことがありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

「特にない」が入所・入院している人で52.9％、在宅の人で65.4％と多くなっている。「付き添

いをつけるように言われた」は入所・入院している人で8.3％、在宅の人で4.1％、「個室に入るよ

うに言われた」は入所・入院している人で6.7％、在宅の人で4.9％などとなっている。 

（図表３－３－１） 

【障害者手帳種別】 

条件を付けられた中で見ると、知的障害では「付き添いを付けるように言われた」が多く（入

院17.9％、在宅9.4％）、精神障害では「個室に入るように言われた」（入院12.5％、在宅11.8％）

が多い。（図表３－３－３） 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表３－３－１ 

 

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答
31.8(104人)

52.9(173人)

4.0(13人)

1.8(6人)

6.7(22人)

8.3(27人)

23.5(287人)

65.4(797人)

3.0(36人)

1.9(23人)

4.9(60人)

4.1(50人)

0 10 20 30 40 50 60 70

 入所・入院している人（ｎ＝　327）

 在　　宅　　の　　人（ｎ＝1,219）

（％）
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図表３－３－２ 入院に関して条件を付けられた経験－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表３－３－３ 入院に関して条件を付けられた経験－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 28.7(33人)

59.1(68人)

3.5(4人)

1.7(2人)

5.2(6人)

7.8(9人)

0 20 40 60 80（％） （％） （％）

24.3(34人)

51.4(72人)

7.1(10人)

1.4(2人)

9.3(13人)

17.9(25人)

0 20 40 60 80

25.0(18人)

58.3(42人)

2.8(2人)

2.8(2人)

12.5(9人)

2.8(2人)

0 20 40 60 80

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 24.5(183人)

66.9
(499人)

2.8(21人)

1.7(13人)

2.9(22人)

3.2(24人)

0 20 40 60 80（％） （％） （％）

24.5(65人)

61.9
(164人)

2.3(6人)

1.9(5人)

9.4(25人)

5.3(14人)

0 20 40 60 80

11.8(23人)

2.6(5人)

5.1(10人)

4.1(8人)

60.5
(118人)

19.0(37人)

0 20 40 60 80

＜年代別＞ 40代（343人） 50代（244人） 60歳以上（613人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 23.0(79人)

61.2
(210人)

5.0(17人)

2.3(8人)

6.1(21人)

6.7(23人)

0 1020 30 40 5060 7080（％） （％） （％）

15.2(37人)

71.7
(175人)

3.7(9人)

2.0(5人)

3.3(8人)

4.5(11人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

26.6(163人)

66.4
(407人)

1.6(10人)

1.0(6人)

2.4(15人)

3.6(22人)

0 10 2030 40 50 60 70 80

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 29.9(41人)

53.3
(73人)

5.8(8人)

2.2(3人)

9.5(13人)

10.2(14人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

27.4(20人)

53.4
(39人)

4.1(3人)

0.0

8.2(6人)

11.0(8人)

0 10 20 30 40 50 60

36.0(40人)

53.2
(59人)

1.8(2人)

2.7(3人)

1.8(2人)

4.5(5人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表３－３－４ 入院に関して条件を付けられた経験－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 35.0(7人)

45.0(9人)

5.0(1人)

0.0

5.0(1人)

20.0(4人)

0 10 2030 405060 7080（％） （％） （％）

25.0(2人)

62.5
(5人)

0.0

0.0

12.5(1人)

0.0

0 1020 30 40 50 6070 80

25.0(14人)

48.2(27人)

10.7(6人)

1.8(1人)

8.9(5人)

16.1(9人)

0 1020 3040 5060 7080

肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 26.2(22人)

66.7
(56人)

2.4(2人)

1.2(1人)

1.2(1人)

3.6(3人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

48.4(15人)

41.9(13人)

0.0

3.2(1人)

3.2(1人)

6.5(2人)

0 25 50 75 100

27.8(22人)

44.3(35人)

7.6(6人)

2.5(2人)

10.1(8人)

19.0(15人)

0 25 50 75 100

＜障害種別＞ 視覚障害（91人） 聴覚障害（129人） 音声・言語障害（122人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 18.7(17人)

64.8
(59人)

1.1(1人)

5.5(5人)

13.2(12人)

8.8(8人)

0 10 2030 405060 7080（％） （％） （％）

22.5(29人)

60.5
(78人)

6.2(8人)

4.7(6人)

9.3(12人)

8.5(11人)

0 10 2030 40 50 6070 80

21.3(26人)

65.6
(80人)

1.6(2人)

4.9(6人)

7.4(9人)

8.2(10人)

0 1020 3040 5060 7080

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 32.4(95人)

57.0(167人)

2.0(6人)

3.1(9人)

5.5(16人)

4.8(14人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

14.4(43人)

76.5
(228人)

3.0(9人)

2.3(7人)

3.4(10人)

3.4(10人)

0 25 50 75 100

21.2(33人)

62.2(97人)

2.6(4人)

3.2(5人)

12.2(19人)

9.0(14人)

0 25 50 75 100
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図表３－３－５ 入院に関して条件を付けられた経験－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 25.0(36人)

66.0
(95人)

2.1(3人)

0.7(1人)

2.1(3人)

5.6(8人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％）

28.6(10人)

51.4(18人)

5.7(2人)

2.9(1人)

8.6(3人)

5.7(2人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（261人） （564人） （215人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 24.9(65人)

57.5
(150人)

3.8(10人)

3.4(9人)

8.4(22人)

6.9(18人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

25.9(146人)

66.8
(377人)

2.7(15人)

1.2(7人)

2.0(11人)

2.8(16人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

14.0(30人)

73.0
(157人)

2.8(6人)

2.3(5人)

5.1(11人)

7.4(16人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

同居家族別＜在宅＞ 



 - 118 - 

図表３－３－６ 入院に関して条件を付けられた経験－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 27.2(22人)

49.4
(40人)

9.9(8人)

2.5(2人)

11.1(9人)

16.0(13人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

20.6(7人)

52.9
(18人)

2.9(1人)

0.0

11.8(4人)

20.6(7人)

0 10 2030 40 50 6070 80

20.0(5人)

56.0
(14人)

4.0(1人)

0.0

0.0

20.0(5人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 28.0(14人)

60.0
(30人)

2.0(1人)

2.0(1人)

8.0(4人)

10.0(5人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

16.7(3人)

61.1
(11人)

5.6(1人)

0.0

11.1(2人)

16.7(3人)

0 25 50 75 100

34.0(16人)

57.4
(27人)

4.3(2人)

2.1(1人)

0.0

2.1(1人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 25.6(30人)

59.0(69人)

5.1(6人)

5.1(6人)

6.8(8人)

3.4(4人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

11.6(14人)

77.7
(94人)

5.8(7人)

0.8(1人)

3.3(4人)

0.8(1人)

0 25 50 75 100

27.5(139人)

66.1
(334人)

1.6(8人)

1.0(5人)

1.8(9人)

3.6(18人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 26.1(46人)

59.7
(105人)

2.3(4人)

2.3(4人)

9.7(17人)

5.7(10人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

24.0(12人)

66.0
(33人)

2.0(1人)

0.0

6.0(3人)

4.0(2人)

0 1020 30 40 50 6070 80

16.7(6人)

69.4
(25人)

2.8(1人)

0.0

11.1(4人)

2.8(1人)

0 1020 30 4050 60 70 80
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図表３－３－７ 入院に関して条件を付けられた経験－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

個室に入るように言われた

付添いをつけるように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 20.0(15人)

56.0(42人)

8.0(6人)

4.0(3人)

1.3(1人)

12.0(9人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

16.4(12人)

60.3
(44人)

2.7(2人)

5.5(4人)

2.7(2人)

12.3(9人)

0 10 2030 40 5060 7080

22.2(10人)

71.1
(32人)

0.0

2.2(1人)

0.0

6.7(3人)

0 10 2030 40 50 60 70 80

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

付添いをつけるように言われた

個室に入るように言われた

入院自体を断られた

その他

特にない

無　回　答 36.4(8人)

45.5(10人)

0.0

4.5(1人)

18.2(4人)

4.5(1人)

0 1020 30 40 5060 7080（％） （％） （％）

19.0(4人)

61.9
(13人)

4.8(1人)

0.0

14.3(3人)

4.8(1人)

0 10 2030 40 50 6070 80

20.7(6人)

65.5
(19人)

3.4(1人)

3.4(1人)

6.9(2人)

0.0

0 10 2030 40 50 60 70 80

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 


